
Úlohy 2 (21.2.2023)
Termı́n do najbližš́ıch cvičeńı, najneskôr 2. marec 2023. Každý pŕıklad ṕı̌ste na samostatný
papier! Ak máte riešenie pŕıkladu na viacerých papieroch, vhodne ich zopnite. Nezabudnite
sa podṕısat’ a uviest’ skupinu kam chod́ıte na cvičenia (meno cvičiacej/ho resp. čas cvičenia
a miestnost’). Naṕı̌ste na vaše riešenie aj identifikátor, ak ste tak už neurobili v
predchádzajúcej úlohe, pod ktorým budete v tabul’ke bodov - max 6 znakov.

Vždy uved’te aj zdôvodnenie (dôkaz) vášho riešenia! (Nestač́ı len áno/nie alebo množina
resp. č́ıslo.)

Oṕısané riešenia sú za 0b (aj opisované aj oṕısané, nebudeme zist’ovat’ čo je originál).

pŕıklad 1.
a) Nech Σ = {0}. Definujte tri jazyky L1, L2, L3 ⊆ Σ∗ také, že L1 · (L2 ∩ L3) je konečná

a (L1 · L2) ∩ (L1 · L3) je nekonečná.
b) Σ1 a Σ2 sú abecedy také, že Σ1 ∩ Σ2 = ∅. Navyše plat́ı, že L1 ⊆ Σ∗

1 a L2, L3 ⊆ Σ∗
2.

Nasledovné tvrdenie
L1 · (L2 ∩ L3) = L1L2 ∩ L1L3

dokážte alebo ukážte, že neplat́ı.

pŕıklad 2.
L1 a L2 sú jazyky nad abecedou Σ. Dokážte alebo ukážte, že neplat́ı:

a) (L∗
1 · L∗

2)∗ = (L1 ∪ L2)∗,

b) (L1 ∪ L2)∗ = L1 · (L2L1)∗,

c) L2 · (L2 − L1) = (L2)2 − L2L1.

pŕıklad 3.
Nech je Σ abeceda. |Σ| = 2. Majme jazyky L1 = {i#j | i, j ∈ Σ∗} a L2 = {k | k ∈ Σ∗}, # 6∈ Σ.
Nájdite bijekciu medzi L1 a L2 (zobrazenie, ktoré slovu z jazyka L1 jednoznačne prirad́ı
slovo z jazyka L2 a naopak).
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